



# 无限魅力江东城 东郊崛起看马村



## 马村区召开主导产业发展招商引资项目建设工作汇报会

**本报讯** 9月22日,马村区召开主导产业发展、招商引资、项目建设工作汇报会。会议全面贯彻落实全市主导产业发展推进情况暨“三个一批”工作讲评会各项要求,紧紧围绕全区“三基地”建设,系统研究、部署重点工作,推进全区经济高质量发展。

书记师少辉强调,一是抓产业要抓到点子上。要认真贯彻好市委书记葛巧红在全市主导产业汇报会上的讲话精神,贯彻新发展理念,研究产业逻辑,聚焦主导产

业的“五大要素”,助推产业加快

发展,算好投入与产出,紧盯适

业培育开展的重大项目谋划、招商引资谋划和招引项目落地、全区科研活动开展等情况依次作了汇报;各街道负责人围绕主导产业培育开展的谋划、招商以及实施的重大项目情况进行了汇报;与会领导依次点评发言,精准谋划下一步具体措施。

师少辉强调,一是抓产业要抓到点子上。要认真贯彻好市委书记葛巧红在全市主导产业汇报会上的讲话精神,贯彻新发展理念,研究产业逻辑,聚焦主导产

业的“五大要素”,助推产业加快

发展,算好投入与产出,紧盯适

应性、高价值产业链,算好“亩均投资、亩均产出”等精细账,优化生产力布局,提高资源配置效率,注重龙头带动,靠龙头企业引领带动产业发展,壮大产业集群。二是抓创新要体现在融合上。要推动政企融合、推动产城融合、推动研用结合、推动“金融+”融合、推动“两化”融合,全方位支持企业发展,壮大产业链条,拓宽融资渠道,服务企业创新发展。三是抓招商要站位风口上。在招商思路上,要向上看政策、向前看技术、向内看基

础、向外看市场;在招商策略

上,要认真研判调查招商项目的生产模式、经营模式和盈利模式,坚决防止影子项目、概念项目;在招商方式上,要强化产业链招商、以商招商、基金招商,通过精准招商做大做强主导产业;在招商方法上,要精准研判、科学分析,提升招商引资的精准度和实效性。四是抓项目要聚焦转型上。要认真研究好项目,健全项目企业全生命周期管理服务,提升驾驭重大项目的能力和水平,为加快建设“一极、两城、三基地”蓄势赋能。

王婕强调,要凝聚共识、细

化方向,凝聚“三大基地”主导产业共识,增强系统思维、链式思维,明确各自方向,助力产业发展壮大。要谋划项目、加快推进,聚焦主导产业,用足惠企政策,精准有效服务,树牢精准招商理念,坚持问题导向和结果导向,确保项目建设高质量高效率推进。要创新引领、强化驱动,坚持把创新落到产业上,持续强化产业发展的人才支撑。要提升能力、狠抓落实,提升谋事干事的专业化水平,千方百计破解制约产业发展的瓶颈问题,助推主导产业高质量发展。(陈洁)



### 马村时政

#### 问政前沿

●9月25日,马村区委副书记、区长王婕主持召开区政府常务会议。区领导王峰、刘小虎、董岩、邓永超、杨卫霞、王剑、赵力、卢小成、樊志强、刘平安等参加会议。

王婕强调,一要摸清底数,分类排队。区发改、财政、住建、交通等部门要扎实做好国有存量资产分类工作。二要先易后难,多点突破。要坚持“点办理、批处理”相结合,全力以赴推动全区国有存量资产盘活取得多点突破。三要突破瓶颈,以点带面。各相关部门要高效有序推进国有存量资产盘活工作。四要加强领导,创造环境。要成立工作专班,为盘活国有存量资产、扩大有效投资营造良好环境。(马莹洁)

#### 指挥推进

●9月24日,马村区委副书记、区长王婕主持召开区“云台·天河”

EOD项目指挥部第一次指挥长专题会议。区领导康春生、张文靖、侯新保、邱华东、韩俊意、李亚明、刘小虎、董岩、邓永超、赵力等参加会议。

王婕要求,要高站位认识,牢固树立“项目为王”理念,充分发挥项目指挥部和强有力的工作专班作用,形成工作合力,推动项目建设有序开展。要高效率推进,严格按照时间节点,制定工作清单和任务清单,明确责任单位和责任人员,推动项目建设落实、见行见效。要高质量保障,各专班要牢固树立大局观念和系统思维,强化责任担当,加强协调配合,以项目建设成效检验能力作风。

(马莹洁)

#### 长远规划

●9月26日,马村区召开快递物流园规划设计汇报会。区委副书记、区长王婕出席会议并讲话,区领导王峰、樊志强、刘平安等参加会议。

王婕强调,设计单位要认真梳

理,积极采纳各方意见,坚持着眼长远,科学规划。规划设计要充分考虑园区使用的前瞻性和引领性,结合园区产业定位和区域发展实际,把握设计原则。考虑市场化运作需要,合理规划楼层布局,实现园区效益最大化。各相关部门要做好与设计单位的对接沟通工作,早日推动规划落地见效。(周博阳)

#### 一线调研

●9月22日,马村区委副书记、区长王婕到绿园公园调研企业招聘会举办情况。

王婕要求,各部门要为企业招工牵好线、搭好桥,切实解决企业用工难题,为企业发展注入新活力。要进一步加大宣传力度,为广大求职者提供更加细致的就业指导和政策咨询服务,促进就业创业。各企业要结合用工实际,保障工资待遇、改善用工环境、做好企业文化,确保人才招得进、用得上、留得住。(周博阳)



金秋时节,马村区安阳城街道东马村李保泉家的桃园里,中华寿桃已经成熟。据了解,该村多家桃园种植了黄桃、水蜜桃、红不软、中华寿桃等品种,按眼下市场价格估算,今年可增加桃农收入近20万元。本报记者 韩晓 摄

**本报讯** 9月27日,马村区举行“喜迎二十大 奋进新征程”摄影书画作品展,用幸福视角记录马村“精彩十年”的时代画卷,向党的二十大献礼。

当天,马村区委书记师少辉,区委副书记、区长王婕走进展区现场参观,与创作者共同见证马村这十年的巨大变化。王峰、秦广东、侯新保、韩俊意、樊志强等参加活动。

师少辉对这些作品给予充分肯定。他说,马村区广大摄影工作者深入基层、深入一线、深入群众,用镜头聚焦脱贫攻坚、乡村振兴、疫情防控和项目建设等,再现了全区人民砥砺奋进、迎来幸福生活的光辉历程。这些摄影、书画作品生动形象,充满视觉冲击力,刻画出马村人民奋斗的“身影”,描摹出群众幸福的“笑脸”,从不同侧面反映了马村区在党的十八大召开以来,在经济发展、城乡建设、社会民生等方面所发生的巨大变化。

师少辉强调,广大文艺爱好者要以此次活动为契机,不断增强使命感和时代感,紧紧围绕打造“一极、两城、三基地”的美好蓝图,用心用情感悟生活、捕捉动人瞬间、描绘历史变迁,创作出更多贴近群众的文艺精品,充分展现马村区在发展过程中所取得的伟大成就。要丰富活动形式,让更多群众走进展区,近距离看马村人民日益美好的幸福生活,在活动中激发全区人民积极投身家乡建设的强大力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。(陈洁)

## 马村区举办“喜迎二十大”摄影书画作品展

### 马村区委编办实施三项工程 筑堡垒创“五星”

**本报讯** (记者王爱红)去年以来,马村区委编办创新实施“优标准”“强队伍”和“做先锋”三项工程,推动党建工作与业务深度融合,助力新时代机构编制工作高质量发展。

该办党支部通过总结提炼党建“1+8+N”制度体系、对党建工作进行系统梳理,强化目标导向和规范执行,实现“线上线下同步走、规范管理尽知道”;通过创新“七种学

习方法”及开展丰富多彩的活动,强化队伍建设,提升干部的政治领悟能力和业务执行能力;通过将党建工作与乡村振兴、“万人助万企”活动等中心工作有机结合,在防汛、疫情防控工作中勇当先锋,进一步提升为民服务能力,切实为企业和群众办实事、办好事。

目前,该办党支部荣获马村区先进基层党组织称号,并成功创建区级“五星”基层党支部。



### 中行焦作分行扎实推进“行长进万企”活动

**本报讯** (通讯员刘佳)为深入贯彻党中央稳经济大盘决策部署,持续开展“行长进万企”活动,9月19日,中国银行焦作分行党委书记、行长郑彦征一行实地走访焦作市水务有限公司,到南水北调配套水厂之一苏蓝水厂(一期)现场进行工作调研。

郑彦征对焦作市水务有限责任公司建设南水北调配套水厂给予的授信支持,双方还重点围绕建设资金紧张、自备井关闭、经营权续签等问题进行交流。

作给予高度评价,同时表示中行焦作分行将继续在金融方面大力支持企业发展,以有效举措为企业稳健发展提供助力,切实提升为企业服务的满意度。

焦作市水务有限责任公司总经理张涛感谢中国银行焦作分行对公司建设南水北调配套水厂的授信支持,双方还重点围绕建设资金紧张、自备井关闭、经营权续签等方面所做的工

作给予高度评价,同时表示中行焦作分行将继续在金融方面大力支持企业发展,以有效举措为企业稳健发展提供助力,切实提升为企业服务的满意度。

### A04 | 金融之窗

#### 市住房公积金中心和工商银行焦作分行签约

## “身边的公积金”将惠及广大职工群众

**本报讯** (通讯员杨杰)9月26日下午,市住房公积金中心举行与工商银行焦作分行“身边的公积金”项目合作签约仪式。市住房公积金中心党组书记、主任郜鹏,工商银行焦作分行党委书记、行长徐春柯等相关负责人参

加了签约仪式。

为进一步深化“放管服”改革,推进住房公积金业务“就近办”,为群众提供更便捷的服务,市住房公积金中心与工商银行焦作分行发挥各自优势,推出“身边的公积金”项目,为全市职工

群众办理住房公积金业务,提供更多的网点和更优质的服务,将便民服务延伸到职工群众的身边。

会上,徐春柯表示,工商银行焦作分行将继续加快业务创新,根据工作需要,不断研究改进措施,

提升服务能力,倾力支持和协助市

住房公积金中心做好相关工作。郜鹏认为,两家单位合作推出的“身边的公积金”项目,是一举多得、共赢共进的良好举措,希望双方抓住机遇,互相借势借力,做实做好,真正惠及广大交存职工。

截至目前,在市区,除市住



长期以来,农行焦作分行狠抓标准文明服务晨会制度,规范丰富晨会内涵,着力提升网点员工精气神,使员工以饱满的热情、昂扬的斗志做好各项工作,努力打造网点“软实力”。图为农行焦作民主路支行利用晨会组织员工学习最新推出的促进消费的“网捷贷”产品。

本报记者 孙闻河 摄

#### 建行焦作分行倾力支持我市制造业发展

**本报讯** (通讯员薛飞)今年年初以来,建行焦作分行认真贯彻落实市委、市政府关于工业强市战略,多措并举,不断加大制造业信贷支持力度。截至8月31日,该分行制造业贷款余额65.76亿元,全省建行排名第二;新增16.86亿元,全省建行排名第三。

建行焦作分行在支持制造业方面,一是围绕全市打造“356”特色产业集群、“2122”企业培育工程,坚持“全面高效”的方针,以清单化、台账化、责任化,全面对接重点制造业企业融资需求。

二是深入开展“行长进万企”活动,进企业、听诉求、解难题,千方百计帮助企业解决融资问题,为实体经济纾困解难,助力稳定宏观经济大盘,切实履行国有大行责任担当。

三是积极向上级行汇报,争取更多的政策和信贷资源投放到我市制造业项目和领域。7月21日,成功促成省分行与市政府金融支持焦作高质量发展全面合作框架协议签约,承诺未来5年为全市提供不低于520亿元的意向性融资支持。

#### 交行焦作分行开展普及金融知识宣教活动

**本报讯** (记者朱传胜)为进一步加强公众金融知识宣传教育,着力增强金融消费者风险防范意识,近日,交通银行焦作分行积极开展“金融知识普及月”、“金融知识进万家”、“争做理性投资者、争做金融好网民”等活动。

活动中,该分行以“提升公众金融素养、促进国民金融健康、共建清朗网络空间、涵养良好金融生态”为主题,倡导公众科学理财和合理借贷,并帮助社会公众充分认识金融市场风险,区分资产管理产品与银行存款,树立价

值投资、理性投资理念。为了更好地开展本次活动,该分行聚焦重点人群、金融常识、热点问题和跨越数字鸿沟等方面,围绕个人信息、防范养老领域金融诈骗等持续开展宣传活动,进一步提升金融消费者的获得感、幸福感和安全感。

一年一度的重阳节即将来临,交通银行焦作分行下一步将依托养老服务网点,让老年朋友了解金融知识,防范金融风险,提升金融素养,避免盲目投资和冲动交易,过好晚年生活。

#### 邮储银行焦作市分行开展红色教育活动